

SN
Feb 3
MC-1071HUNGARY

<u>CULTURE</u>	/0800/
Literature	/0805/
<u>COMMUNIST PARTY</u>	/0600/
Deviationists	/0607/ ✓

DEBRECEN NEWSPAPER ASSAILS LITERARY DEVIATIONISTS.SOURCE: Néplap.DATE OF OBSERVATION: January 1956ENGLISH SUMMARY: See the headline, please.EVALUATION COMMENT: Press review.

x x x

A Magyar Írók Szövetsége DEBRECENi csoportjának közgyűlésén, - a "Néplap" 1956 január 8-iki jelentése szerint, - FABIÁN Sándor, az írócsoport titkára, a többi között ezt mondotta:

"A központi vezetőség novemberi határozata, különösen az irodalomban kialakult súlyos helyzetet. De most ne a mások hibájában dűskáljanak könyékig. A maguk háza előtt sem árt ha sepergetnek egy kicsit, ha megvizsgáljuk a DEBRECENi írócsoportban lezajlott eseményeket. Ezután foglalkozott a DEBRECENi írócsoportban végbement, két év előtti eseménnyel, amikor KARDOS Pál elvtárs, az írócsoport akkori elnöke, a júliusi határozat óta s az előbbi kiinduló jobboldali szemlélet nyomásától megérintve, előadást tartott Új Gazdaságpolitika, új irodalompolitika címmel. KARDOS elvtárs említett előadása körül nagy vita támadt akkor a debreceni írócsoportban és úgy jutott el a legilletékesebb pártfórumokhoz, hogy annakidején ezen itt senki sem vitatkozott, és úgy látszott, mintha DEBRECENben ez volna az irányvonal és a legáltalánosabb vélemény. Nem, nem ez, és ezt már kifejtettük a két évvel ezelőtt lezajlott írószövetségi plénumon is.

/more/

FÁBIÁN elvtárs ezután rátért a JUHÁSZ Géza elvtárs körül kialakult vitára, amelynek JUHÁSZ elvtárs, a népi írókról szóló előadása váltott ki az irodalmi közvéleményben. Ennek a tanulmánynak megállapításában - hangsúlyozta FÁBIÁN elvtárs, - vannak téves nézetek, sőt, meg vagyunk erről győződve, hogy ezt most már JUHÁSZ elvtárs is elismeri, sőt a tanulmányt követő vitacikkben felmerült elvi kérdésben is levonta ezek tanulságait, és nem állt ki a téves nézetek mellett. Azt azonban elvártuk volna, hogy egy DEBRECENI egyetemi tanár által írt országosan kedvezményező tanulmánnyal szemben elvi vitát folytassanak, és ne bunkóval válaszoljanak. És ezt különösen elvárjuk a jövőben.

Az írócsoport életét elemezve, FÁBIÁN elvtárs foglalkozott DANYI Gyula és KALÁSZ László DEBRECENI fiatal költő életével magatartásukkal, amelyek, mint mondta, semmiképpen sem illenek a szocialista irodalmat szolgálni akaró költőkhöz. Ez a két fiatal elvtárs felelőtlenül abbahagyta egyetemi tanulmányait, és nem teljesítette azt a feladatot, amivel a párt és a dolgozó népünk megbizta őket.

Ezután a beszámoló rátért a DEBRECENI írócsoport szervezeti és irodalmi munkásságának ismertetésére.

"Őszintén meg kell állapítani, - mondotta a titkár, - hogy sok a kívánnivaló a közösség munkájában, különösen a közös alkotásban. Senki sincs beoltva a jobboldali elhajlás ellen, hiszen ilyen vagy olyan kérdésekben véleményünk szerint, voltak zavaros nézeteink. De, hogy nem tudott lábra kapni a jobboldali elhajlás, azt hangsúlyozni kell újra, - a párt közvetlen segítségének köszönhetjük, amit talán abban az időben jobban élveztünk, mint az utánakövetkező egy-két évben."

End